



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ГАЗЕТА
ОСНОВАНА
20 МАЯ
1917 ГОДА
Выходит
ежедневно,
кроме
понедельника

Одна из лучших
Удирник коммунистического
труда кавалер ордена «Знак
Почета» Р. З. Касова — один
из лучших сварщиков завода
«Электросила». Порученную
ей работу она выполняет всегда
с отличным качеством.
В честь 60-летия Великого
Октября Ракса Захарова взяла
обязательство выполнить
двухлетний план пятилетки к
7 ноября. Ее слово не раско-
лается с делом. Сменное зарабо-
тнее она перевыполняет на 10 —
20 процентов.
В. БАЛАХОНОВ,
токарь.

За строккой обязательств
ПОИСК
И ТВОРЧЕСТВО

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета депутатов трудящихся

№ 210 (17190)

7 СЕНТЯБРЯ 1977 г., СРЕДА

Цена 2 копейки

НАША РАБОТА

Письмо профгруппы второй молочнотоварной фермы колхоза имени Ленина Калачевского района ко всем профсоюзным группам молочнотоварных ферм области

Дорогие товарищи!
Мы живем в замечательное, незабываемое время. Идет второй год десятой пятилетки — 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции. В истории нашего народа, всего человечества нет более выдающегося события. Идея Великого Октября, выработанные Лениным, отечественными, сталинскими знаменем для всех людей труда. Они полно и ярко отражены в речах ХХV съезда КПСС. В них мы видим новую программу расцвета экономики, культуры, демократии, заботу партии о росте благосостояния трудящихся.

Трудиться еще более плодотворно, полнее использовать резервы производства на каждом рабочем месте — этим проникнуты наши мысли и дела.
Коллектив нашей фермы дал слово выполнять план в двух лет десятой пятилетки по производству и продаже молока государству к 7 ноября 1977 года. Обязательство выполняем успешно. На 1 сентября мы продали государству 7844 центнера молока, то есть перевыполнили план по обязательству на 326 центнеров. Первым сортом сдаю 86 процентов молока с жирностью 3,65. От каждой фуражной коровы надойли в 1976 году 3446 килограммов молока и за восемь месяцев текущего года — 405 килограммов.

В достижении этих показателей нам помогают хорошо налаженное социалистическое соревнование, активная организаторская и воспитательная работа среди работников фермы, принимаемая по руководством партийного комитета колхоза, правления колхоза.

Важное значение сегодня придается сельскому профсоюзным организациям. Как известно, в соответствии с решениями ХХV съезда КПСС и XVI съезда профсоюзов сейчас осуществляется прием колхозников в члены профессионального союза работников сельского хозяйства. Это — важное событие в жизни колхозного стада, еще одно повышение внимания и заботы партии к его труду.

В речи на XVI съезде профсоюзов Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев дал высокую оценку деятельности советских профсоюзов, определил их задачи, роль в борьбе за осуществление планов и обязательств десятой пятилетки, за достойную встречу 60-летия Советского государства.

Товарищ Л. И. Брежнев отметил, что партия придает принципиальное значение тому, что в профсоюзное движение все шире вовлекаются колхозники. Он привел слова В. И. Ленина: «Укрепить работу профсоюзов — значит укрепить все в колхозе» — это — пророчество, но на все трудящиеся крестьяне».

Этот ленинский завет последовательно воплощается в жизнь. В колхозах создаются новые профсоюзные комитеты, объединяются в единый профсоюз, поддерживают это важное мероприятие.

Создана профсоюзная группа и у нас на МТФ. В ее составе 38 работников — доярки, свиноводы, птицеводы. Профгруппой руководит секретарь Е. К. Балакина.

Мы хорошо понимаем задачи, выданные партией по усилению развития сельского хозяйства. Главную цель в работе наша профгруппа видит в том, чтобы организовать и направить на повышение качества труда на каждом рабочем месте по выполнению планов и обязательств, чтобы не было ни одного отстающего. Мы организовали распространение опыта лучших доярок, поиск внутренних резервов, обеспечили повышение действенности соревнования, воспитательной работы. В поле нашего зрения — вопросы повышения культуры производства, соблюдения зооветеринарных правил, соблюдения техники безопасности.

Во всем совещаемся с партийным комитетом. Он нам оказывает постоянную помощь в совершенствовании стиля профсоюзной работы.

Считаем своим почетным долгом — ознаменовать юбилей Великого Октября образцовым завершением планов второго года пятилетки, чтобы взять хороший старт в начале 1978 года. Об этом мы знаем: собранию профсоюзной группы, посвященному итогам работы восьми месяцев. Выявила немало неиспользованных возможностей для увеличения производства молока. В результате родилась коллективная мысль: перестроить социалистические обязательства в сторону увеличения.

Даем слово надолго от каждой коровы в сентябре и октябре по 555 килограммов молока, в ноябре и декабре — по 480 килограммов молока, в январе — по 436 центнеров молока жирностью 3,7 процента, первым сортом — 80 процентов. Товарищ

60 ЛЕТ ДОСТОЙНО ВСТРЕТИМ ПРАЗДНИК ОКТЯБРЯ!



КАЧЕСТВО ВСЕГДА ВЫСОКОЕ

С БОЛЬШИМ энтузиазмом трудятся накануне юбилея Великого Октября труженники Воронежской фабрики технических тканей. Среди передовиков здесь неизменно называют ленточницу, молодого коммюниста Валентину Сахарову. Она успешно справляется с работой на двух станках, задания выполняет на 115—120 процентов при хорошем и отличном качестве.

НА СНИМКЕ: вверху — В. Сахарова. Справа — идет зарядка агрегатов. Фото В. Майорова.

Подготовка к зимовке скота

Разве это кормоцех?

В колхозе имени Кирова Павловского района насчитывается шесть кормоцехов, но ни один из них не пригоден к работе. Все они нуждаются в основательном ремонте. В этом убеждаешься, бывая на животноводческих фермах.

Вот лех по пригрозилению кормовых смесей на четвертой ферме, которую возглавляет заводчик Иван Васильевич Шульгин. Лех как и издеватель, расползся по ферме, висящий на стенах, висит на полу, висит на стенах. По внешнему виду оно крепкое, свежее, прямо-таки приглянулось своим вниманием и поделился с завидующим фермой.

Да как ему не быть приглядным, если на одного часа не работал с того дня, как его построили, — пояснил И. В. Шульгин, — строили их в одно время со всей фермой. Ферма строилась давно. Доярки не помнят, сколько лет прошло с той поры. Позвал бы и сам Иван Васильевич, хотя и знает, что не острая. Он, например, с точностью до единицы называл, сколько в какой ферме скота. Всего на ферме насчитывается 600 животных, в том числе коров — 300. Как же готовиться принять еще 250 голов. Таким образом, у него на руках будет 850 голов крупного рогатого скота.

Но вернемся к разговорам о кормоцехах. Тут до сих пор не убрана строительная шпеленка. В управлении сельского хозяйства подчеркивают, что в колхозах и совхозах Калачевского района работают высокоурожайные сорта как озимых, так и яровых культур. Сейчас, например, в каждом хозяйстве на лучшем поле сеют заросшие дощатыми себя озимую пшеницу — «свердловская». 30 процентов площади отводится под нее. Под будущий урожай ячменя имеется возможность заготовить семенами сортов «слончик-4», «слончик-5», «докучка-евский».

Имеется возможность, но не ведем она использоваться. Об этом свидетельствует факт: в беседе с агрономом из совхоза «Красный молот» Владимиром Федоровичем Пузановым.

О завтрашнем урожае думать сегодня ЧТО СЕЯТЬ ПО ВЕСНЕ

Семейным яром, — говорит он, — все в порядке. Оказывается, не все. Ячменя необходимо засевать пять тысяч центнеров, а имеется пока только три тысячи. Дождались, — оправдывается агроном, и вновь встает его бедность. — Будем догадываться семенами, обменный фонд имеется. А свои семенные участки не сумели убрать по хорошей погоде. О сушках не позаботились. Вот я вступил закорма. Молодой агроном из колхоза «Новая жизнь» Иван Семенович Кошкин тоже ничего успешного не сказал. Горох за- сыпал, ячмень подрабатывал, ячмень доводит до кондиции — на току пока не жидет. Беспокоится начальник Митрофановской госинспекции А. И. Гринько. Но не трожать руководителей и специалистов совхоза «Митрофановский». В хозяйстве на току лежит ворох пшеничного семенного ячменя. Из пяти тысяч центнеров зерна засыпано только полторы тысячи.

На десятки метров вытянулись в новом корпусе Воронежского комбината мебельных деталей новая машина для производства синтетического шпона, который украсит шкафы и серванты, столы и спинки кресел. Его производство резко увеличилось с пуском новой машины. Судите сами: обычные установки для притяжки текстурной бумаги, которые работают сейчас на импортных притяжках, имеют производительность 0,8—1 метр шпона в минуту, а машина комбината мебельных деталей — 5—6 метров. Другими словами, за неделю здесь производится 5000 квадратных метров декоративного покрытия.

А обслуживается новая машина, как и старая установка, тремя рабочими: двумя операторами и лаборантом. Небольшой коллектив смены мастера С. И. Новикова был организован с самого начала нынешнего года, сразу после ввода в строй этой машины. И в первые две смен определила свои задания по достижению выработки Великого Октября, наметила высокие рубежи юбилейного года.

— Дать дополнительно продукцию на две с половиной тысячи рублей, — записано в обязательствах. Сейчас коллектив смены уже

В ходе обсуждения проекта новой Конституции СССР многие рабочие завода «Водмаш-оборудование» решили принять на социалистическую ответственность завершение за три года выполнения плана. С этим почин выступили токари И. Чуриков, И. Попов, фрезеровщик И. Мишин. В своих обязательствах записали: «За счет своих усилий, эксплуатации, береж-

В содружестве

Воронежские винники постоянно соревнуются в выполнении планов. Сейчас они работают над внедрением в цехе велопина процесса отбора резиновых смесей от валцов. Для этой цели создана опытная установка, использование которой даст возможность повысить производительность производства.

Рабочее пополнение

Улыбки и цветы нам напомним в тот день Дворец культуры имени Коминтерна. Празднично и весело встречали юбилейные девушки, которых профессионально-тех-

Больше внимания заготовкам овощей и фруктов

О заготовках и закладке плодово-ягодной урожая 1977 года в колхозе имени Г. Перикова, горлоплодоовощной по состоянию на 5 сентября (дано в тоннах).

Имя	Объем, т	Всего, т
Картофель	42940	5785
Капуста	20122	4563
Лук репчатый	4550	1758
Чеснок	1119	612
Помидоры	7954	5144
Фрукты	16190	3202

Заложено на хранение: Лук репчатый — 3000, 1270; Огурцы — 1330, 1240; Помидоры соевые — 835, 860; Чеснок — 185, 160.

Помидоры в этом году заложено на 2730 тонн больше, чем на пятые сентября прошлого года. План по засолке помидоров выполнен, но горлоплодово-ягодной в состоянии засолки еще тысячу тонн, однако для этого нужны средства. Сейчас торг занят еще изысканиями.

Уже полным ходом пошла на базис картофеля. На пятые сентября его было заготовлено на 1960 тонн больше, чем в прошлом году.

На 780 тонн больше заготовлено в этом году и лука репчатого. И все равно этого количества недостаточно, чтобы удовлетворить нужды горожан. Заключен договор на поставку 25 тысяч тонн лука из Грозненского района. Наш обязательный договор на поставку в количестве 3 тысяч тонн, но закупки пока еще 1287.

Огурцы засолены и заложены на хранение на 968 тонн больше, чем в прошлом году, но чтобы выполнить план и засолить засолки и закладки, нужно еще 330 тонн.

Капуста в 5 сентября заготовлено меньше на 390 тонн, чем в прошлом году. Уже весь пока обстоит дело с заготовкой фруктов. Трест «Плодопром» обязан поставить горлоплодово-ягодной 13,900 тонн фруктов, но поставил только 3200 тонн.

В ФОНДЫХ, сб. корр. «Коммуны», Кантемировский район.

ВСЕНАРОДНОЕ ОБСУЖДЕНИЕ ПРОЕКТА КОНСТИТУЦИИ СССР

ЭТОТ небольшой агитационный материал, созданный почти три месяца назад в Хохольском районном Доме культуры, сегодня хорошо знают в окрестных селах и малонаселенных деревнях Хохольского района. Найдется он, агитатором, а входит в него активисты культурно-просветительской работы, участники художественной самодеятельности сектора комсомольской организации районной больницы, медсестра Татьяна Кожевникова, слесарь, свекловичник Евгений Маслов, методисты Дома культуры Дмитрий Пономарев и Валентина Филиппова, заведующая Хохольским сельским клубом Ольга Губонова. Руководит коллективом инструктор отдела пропаганды в агитации райкома партии Виктор Борщевский.

Клубными средствами

Основная задача агитатора — популяризировать и рассказывать людям о значительных вершениях, происшедших в жизни советского народа в жизни трудящихся в колхозе «Великий Октябрь» в 1936 году, на конкретный пример показать активизацию общественной жизни в районе, новый размер социалистического соревнования. За последнее время агитаторы добились у жителей колхоза «Космонавт» удивительных успехов: «Память Илчуку», механизаторов колхоза имени К. Маркса. Его с радостью встречали жители Хохольского Куляжа, Албовский, Ботва, Емачев, Чернышев. Выступления агитатора в сельских клубах, бригадах и факциях. Такая была одна из работ «Великий Октябрь», где руководителем отряда Виктор Борщевский, лачная беседа с колхозниками, сказы.

В 1936 году еще не была решена проблема ликвидации неграмотности. В наши дни более среднее образование стало обязательным. Руководителем агитатора — Давать же современным жеманной эскизе в 1936 году. Нам поможет это сделать клуб культуры — районной библиотеки, в котором вскоре после принятия Конституции СССР председателем колхоза «6 Марта» имел: «Имею достижения в области культурно-просветительской работы». За 1936 год установило 4 района, построено овины. Куплена для красного уголка гармонь. Намечено издать колхозный клуб, установить еще 5 радиоточек.

В самом деле, когда читаешь многочисленные объявления «Требуются, требуются...», кто знает, зачем нужны рабочие руки и явиться вполне здоровых людей, не желающих трудиться, ведущих паразитический образ жизни, зачастую граничащий с различными рода преступлений, в душе растет протест, появляется отвращение к этим лицам. Почему наше социалистическое общество должно содержать, кормить, одевать бездельников и тунеядцев, которые ведь маргиналы, пьяные дубоделы, а скверды, но дубоделы и подтеды на глазах детей и окружающих — паяльщик, сквердолов, и все это мы, как говорится, съедим с рук?

События непростительную статью 60 проекта Конституции дополнить следующие словами: «Граждане СССР, способные к труду, на законно уклонившись от него, приравниваются к ответственности по закону». И. КРИВДА, член КПСС с 1943 года, рабочий ресторана «Азбука».

В статье 67 проекта Конституции СССР записано: «Граждане СССР обязаны бережно охранять и защищать природу, охранять ее богатства, заботиться о сохранении исторических памятников, памятников мест, которые связаны с революционной, боевой и трудовой славы советского народа, — для всех граждан СССР». Так же дополнила бы статью 67 проекта.

В статье 67 проекта Конституции СССР записано: «Граждане СССР обязаны бережно охранять и защищать природу, охранять ее богатства, заботиться о сохранении исторических памятников, памятников мест, которые связаны с революционной, боевой и трудовой славы советского народа, — для всех граждан СССР». Так же дополнила бы статью 67 проекта.

Вношу предложение

При обсуждении проекта новой Конституции СССР «Коммуна» уже поднимала вопросы о бездельниках и тунеядцах, вызывавших к себе чувство негодования и презрения. В самом деле, когда читаешь многочисленные объявления «Требуются, требуются...», кто знает, зачем нужны рабочие руки и явиться вполне здоровых людей, не желающих трудиться, ведущих паразитический образ жизни, зачастую граничащий с различными рода преступлений, в душе растет протест, появляется отвращение к этим лицам.

В статье 67 проекта Конституции СССР записано: «Граждане СССР обязаны бережно охранять и защищать природу, охранять ее богатства, заботиться о сохранении исторических памятников, памятников мест, которые связаны с революционной, боевой и трудовой славы советского народа, — для всех граждан СССР». Так же дополнила бы статью 67 проекта.



ВИЗИТ ДРУЖБЫ И СОТРУДНИЧЕСТВА

Как уже сообщалось в нашей газете, в Воронеж из СССР прибыла партийная делегация Южно-Моравской области, которую возглавляет председатель Южно-Моравского областного комитета Коммунистической партии Чехословакии, секретарь областного КПЧ товарищ Ярослав Гель. В ее составе также члены президиума областного КПЧ, рабочий Краповопольского машиностроительного завода в Брно товарищ Пршемишл Свалнич, член областного КПЧ, заведующий хирургической клиникой факультетской больницы в Брно, доктор медицины товарищ Богумил Готрусиш, рабочий металлургического завода «Метра» в городе Бланско товарищ Властимиhr Крачый.

В ходе беседы состоялся обмен мнениями о путях дальнейшего укрепления экономических и культурных связей между трудящимися Воронежской и Южно-Моравской областей.

В беседе приняла участие вторая секретарь областного КПСС А. П. Шумов, первый секретарь горкома КПСС В. К. Адашиш, заведующий отделом культуры обликома КПСС А. С. Синичин. Затем чехословацкие товарищи возложили цветы к памятнику В. И. Ленину.

СОВЕТЫ УЧЕНЫХ

Какая зыбь нам нужна

Каждый год чем-то отличается от предыдущего и имеет свои особенности. Вот и нынешнее. Было бы странно ожидать холодной и затяжной, лето теплое, с достаточным количеством осадков в первой половине, что способствует бурному развитию сорняков на полях. Именно поэтому в период подготовки зяби по будущий урожай особое внимание необходимо обратить прежде всего на борьбу с сорняками, причем борьбу не изюбическую, а комплексную, всеми доступными мерами. Что для этого нужно?

В первых, одно, двукратное улучшение почвы. В настоящее время многие хозяйства области имеют возможность выполнить такую работу, при которой уничтожается значительная часть корневых сорняков, сорняков, при выделении осадков — и многих одолевает сорняков.

Второе улучшение проводится в борьбе с корнеотпрысковыми сорняками. Биологический эффект достигается применением гербицидов типа 2,4 Д в дозах не менее 2,5 килограмма действующего вещества на гектар. Биологический эффект достигается также применением гербицидов типа 2,4 Д в дозах не менее 2,5 килограмма действующего вещества на гектар. Биологический эффект достигается также применением гербицидов типа 2,4 Д в дозах не менее 2,5 килограмма действующего вещества на гектар.

В борьбе с корнеотпрысковыми сорняками биологический эффект достигается применением гербицидов типа 2,4 Д в дозах не менее 2,5 килограмма действующего вещества на гектар.

«Граждане СССР имеют право на отдых»



В последние годы вступили в строй действующих санатории «Шахтера», «Грикарпальте», «Каушана», «Кристалла», «Алмаза». Недавно первых отдыхающих приняла пансионат «Синяки» в мушкетерском корпусе детской больницы Источника санатория «Днепра», «Молодого» и других.

«Пример для развивающихся стран»

Бомбей — второй по величине город в Индии. В нем более десяти миллионов человек. Здесь многие знают, в СССР зидая проект новой Конституции, вынесенный на всенародное обсуждение. Полный текст проекта был опубликован в журнале «Страна Советов» в 13 индийских языках, распространены в брошюрах. На проект осыпаются журналисты, о нем говорят на митингах различных партий, организаций, в рабочих клубах. И всегда красной нитью проходит мысль: проект Советской Конституции — пример для развивающихся стран. А вот что говорят о проекте нашей Конституции жители Бомбея.

Чохаджа Патега, рабочий текстильной фабрики «Элифтин миллс»: «О социализме я еще не говорю, но не знаю еще человека, кто не знает, что это общество. Проект новой Советской Конституции рассеивает все заблуждения. Под ним подписались бы и я, и все люди товарищеской работы, трудящиеся любой страны. Это будущий основной закон такого общества, к которому стремятся все народы».

НАРОДНАЯ ТРИБУНА

Газета «Заря коммунизма» (Верхневолжский район). Высказывая свое мнение о проекте Конституции СССР, механизатор колхоза имени Кирова Е. Павловский обращает внимание на статью 61, в которой говорится об обязанности граждан СССР беречь и укреплять социалистическую собственность. Он считает, что каждый советский человек может способствовать укреплению социалистической собственности прежде всего добросовестным отношением к работе, стремлением трудиться с максимальной производительностью труда, с максимальной отдачей. Тов. Павловский вносит предложение дополнить статью проекта Конституции следующими словами: «активно приумножать богатства Родины, повышая эффективность и качество своей работы».

Газета «Малая Придонья» (Павловский район). В нашей стране, пишет контролер авторского завода Г. Лапшов, все лучшее отдается детям, проявляется постоянная забота о том, чтобы были созданы условия для их учебы, отдыха, охраны здоровья. И все-таки детский и детский садик строить надо больше. Вот почему я считаю, что статья 42 проекта Конституции СССР должна быть дополнена словами о дальнейшем увеличении сети детских дошкольных и лечебно-профилактических учреждений. Г. КОВАЛЕВ, корр. АПН, Бомбей.

МЕТРОЛОГИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ПРОИЗВОДСТВА

В решении проблемы повышения эффективности производства и улучшения качества продукции особую роль играет метрологическое обеспечение. Как показывает анализ проверок, проводимых специалистами Центрально-Черноземного центра стандартизации и метрологии в различных областях, подавляющее большинство нарушений так или иначе связано с неудовлетворительным состоянием метрологического обеспечения производства.

Где оно на высоте — там и продукция отличная, а где в запущенном состоянии — там брак и дефекты. Центральное метрологическое отделение сейчас на 50 промышленных предприятий. Лаборатории и ремонтные участки оснащены здесь необходимым измерительной и испытательной техникой. Систематически внедряются новые методы и средства измерений. Проводится метрологическая экспертиза нормативно-технической документации. И это дает свои плоды.

Прессы и молоты производственных объединений по выпуску тяжелых механических прессов и кузнечно-прессового оборудования имени Калинина пользуются доброй славой не только у нас в стране, но и далеко за ее пределами. Они экспортируются более чем в 30 стран мира. Многие заводы государственного Знака качества. Одним из условий выпуска добротной продукции на этих предприятиях является хорошо поставленная метрологическая служба.

Это же можно сказать и об авиационном и механическом заводах. Метрологическая служба механического завода присвоила звание образцового заводской в отрасли. За длительный период по ее вине не было простоя ни в одном подразделении завода. В течение пяти лет завод старательно выполняет условия одного из пунктов программы государственного Знака качества.

Заслуженной славой пользуются и покупатели «телевизоры марки «Ремор» выпускаемые заводом «Электротринал». И здесь добиться

высокого качества изделия, неимоверно получивших государственный Знак качества, помогает метрологическая служба.

Но есть примеры и обратного порядка. Проверка качества изделий на Воронежском опытно-конструкторском объединении выявлено несоответствие деталей блочных теплиц требованиям технических условий, в частности, по линейным размерам. Причиной явились неудовлетворительное метрологическое обеспечение производства указанной продукции. В результате реализации партии деталей была запрещена их применение экономические санкции. Пострадал план, пострадал коллектив.

На Борисоглебском заводе «Химмаш» неудовлетворительно было поставлено качество изготовления воздухоочистителей. По этой причине изделия не отвечали требованиям стандартов и их запрещение маркировки государственного Знака качества, который им был присвоен ранее.

Особенно плохо обстоит дело с метрологическим обеспечением на предприятиях пищевой, мясо-молочной и местной промышленности, торговли и общественного питания.

Приведенные выше примеры, перечень которых можно было бы продолжать, указывают на высокую зависимость качества продукции от состояния метрологической базы на том или ином предприятии. Метрологические службы многих из них требуют дальнейшего совершенствования. Именно на это направлен введенный в действие с 1 июля 1977 года ГОСТ «Метрологическое обеспечение. Основные положения». Этот стандарт, пополняющий Государственную систему стандартизации (ГОСТ), является важным основополагающим нормативным документом. На его основе будут создаваться и совершенствоваться программы метрологического обеспечения во всех отраслях народного хозяйства страны.

Появление этого стандарта вполне закономерно. Точные измерения играют все возрастающую роль в решении проблем, выдвигаемых наукой — техническим прогрессом. Применение новейшей техники и прогрессивной технологии порождает все более высокие требования к точности измерений. А в отрасли, производящих сложные и технические совершенные виды аппаратуры, приборов и т. д., расходы, связанные с измерениями, достигают 50, а порой даже 60 процентов всех затрат. Количество приборов, эксплуатируемых в нашей стране, достигло в настоящее время 800 миллионов и быстро продолжает расти, поэтому понятно, насколько важен четкий порядок в таком численном по масштабу хозяйстве.

Метрологическое обеспечение — существенно в полной мере лишь в том случае, если технические измерительные средства применяются по назначению, если строго соблюдаются установленные правила и нормы. Эти составляющие метрологического обеспечения и регламентируют новый ГОСТ. В нем представлена структура метрологической службы СССР. Он четко определяет круг обязанностей всех подразделений этой службы — государственной и ведомственной.

Принципиально новые задачи возникают перед метрологическими службами предприятий. Они должны повысить свою активность, создавать все условия для наилучшей организации метрологической службы на своем предприятии по метрологическому обеспечению должны быть увязаны с заданиями комплексных программ стандартизации и метрологии, с программами управления качеством на базе стандартизации, а также с метрологией по внедрению Единой системы технологической поддержки производства.

Дальнейшее совершенствование метрологического обеспечения, бережное отношение к измерительной технике, точное соблюдение всех существующих правил и норм необходимы для повышения качества продукции и эффективности ее производства. Все это должно быть предметом обсуждения на предстоящей областной научно-практической конференции по качеству продукции и метрологии.

С. БАЛАБАНОВ, заместитель директора Центрально-Черноземного центра стандартизации и метрологии.

Ю. МАКАРОВ, старший инженер центра.

Со всех континентов

БУДАПЕШТ. Утверждена программа развития фармацевтической промышленности ВНР, рассчитанная до 1990 года. В соответствии с ней производство лекарств и медицинских препаратов в стране за это время увеличится в четыре раза. Венгерская фармацевтика имеет 100-летнюю историю. Но особенно бурное развитие она получила в годы народной власти. Сейчас в стране ежегодно выпускается лекарств на сумму свыше 10 млрд. forintов, причем три четверти продукции идет на экспорт в более чем 80 стран мира.

БОНН. Под знаком укрепления рядов Германской компартии, упрочения ее позиций в массах рабочего класса и молодежи прошли в выходные праздники Германской компартии в крупных промышленных центрах — Мангейме и Касселе. В них приняли участие делегации из различных иностранных партий, занятых на заводах и фабриках этих городов, а также трудящиеся и учащая молодежь.

Эти праздники прошли под знаком дальнейшей мобилизации западногерманских трудящихся на борьбу за разрядку напряженности и обеспечение безопасности в Европе.

ЖЕНЕВА. С решительным осуждением решая правительством о повышении цен на основные продукты питания выступило политбюро Швейцарской партии труда. Политбюро партии приняло депутатскую делегацию, послала телеграмму в парламент против намерения буржуазии переложить на плечи трудящихся трудности, порождаемые капиталистическим экономическим кризисом.

Как известно, на прошлой неделе правительство Швейцарии приняло решение о повышении цен на хлеб, масло и маргарин.

КАРАКАС. Для борьбы с неграмотностью в Венесуэле создана национальная комиссия, в которую вошли представители министерства просвещения, социального развития и культуры, ряда других министерств, а также конфедерация трудящихся и христианская федерация Венесуэлы.

Согласно опубликованному коммюнике, неграмотность составляет около 25 процентов взрослого населения страны.

(6 сентября, ТАСС).

В центре внимания мировой общественности КОНСТИТУЦИЯ: РАЗЛИЧИЯ ПРИ КАЖУЩЕМСЯ СХОДСТВЕ

Часто, сравнивая Советский Союз и Канаду, журналисты говорят об определенном сходстве между этими странами. И СССР и Канада располагаются на огромных территориях, владеют несметными природными богатствами, делают между собой почти все пространство за Полярным кругом, омываются теплыми океанами.

Выходящая на тихоокеанское побережье Канада газета «Пасифик трибюн» пишет: в СССР и в стране кленового листа оживленно обсуждаются конституционные вопросы. Впрочем, добавляет газета, на это аналогия и кончается.

Хотя Канада почти вдвое старше СССР (недавно она отпраздновала свое столетие), собственной конституции ей нет. По сей день действует закон 1871 года о Британской Северной Америке, сохраняющей — пусть в нынешних условиях лишь формальную — зависимость от бывшей метрополии.

В последние годы во внимание премьер-министра П. Трюдо развернулась кампания за «национализацию конституции, которая бы ликвидировала, по выражению главы канадского правительства, остатки колониализма в нашей стране».

По ту сторону, замечает «Пасифик трибюн», и различия в подходе к конституционным вопросам. В Канаде в силу условий развития зрелого общества эту проблему пытаются решить путем широкого участия населения. В СССР же процесс реформирования конституции проводится в основном сверху.

Вот этот процесс в основном и освещает канадская пресса. Социализм, пишет газета, сознательно отменил его, ибо миф о «свободном предпринимательстве» является для угнетенного меньшинства, владельцев банков и предприятий, приумножающих свои богатства за счет эксплуатации миллионов трудящихся. И эти самые злые умыслы буржуазии не осуждаются, а наоборот, поощряются.

Право на работу впервые сформулировано и полностью гарантировано в 1936 году в Северной Америке.

Если сравнения продолжить, пишет далее газета, то придется говорить не об одной лишь Канаде, а о Западе в целом. Ибо как ни капиталистическая страна в состоянии не только на словах, но и на деле обеспечить своим гражданам право на отдых, работу, жилье, бесплатное медицинское обслуживание и образование? Нет — Западе? Жилищный вопрос, например, отдал от откуп строительства в земельных спекулянтах. «Канада», трибюн пишет, что в крупнейшей канадской провинции — Онтарио четвертая часть квартирщиков ежемесячно вынуждены отдавать домамодельям, избавляя людей от забот о покупке жилья, чтобы не безответственно.

Социализм, указывает газета канадских трудящихся, избавляет людей от забот о получении медицинской помощи, образовании и жилье. А на Западе? Жилищный вопрос, например, отдал от откуп строительства в земельных спекулянтах. «Канада», трибюн пишет, что в крупнейшей канадской провинции — Онтарио четвертая часть квартирщиков ежемесячно вынуждены отдавать домамодельям, избавляя людей от забот о покупке жилья, чтобы не безответственно.

Здоровье определяется долларом, указывает газета, — это один из «законов» капитализма. По данным 1969 года (с тех пор подобная статистика не приводилась), свыше четверти детей крупнейшего в Канаде города — Монреаля страдают умственной и физической неполноценностью. «Поскольку ассигнования на социальные нужды в Канаде не достигают уровня, который можно было бы считать нормальным, как результаты приносимые бы новым аналогичным исследованием», — добавляет «Канада трибюн».

Тот же критерий — деньги — определяет в Западе и уровень образования. Только шесть процентов студентов канадских вузов — дети рабочих, отмечает газета. Кстати, даже университетский диплом не защищает его обладателя от безработицы. К 1980 году, согласно официальным прогнозам, в армию безработных войдут еще шесть тысяч дипломированных специалистов.

Прогрессивный канадский журнал «Фронт левобора» черту осуждаемого в СССР проекта Конституции. Журнал особо выделяет безразличную приверженность Советского правительства, всех советских людей делу мира. Для того, кто знаком с историей СССР, пишет он, нет ничего удивительного, что мир провозглашается основным законом советской внешней политики. По существу, это лишь юридическое оформление практической дипломатии, которая своим первым же актом избрала Декрет о мире.

А. ПАЛЛАДИН, соф. корр. АПН. Оттава.

Газета и читатели Пришло повторное письмо

Повторное письмо. Повторная жалоба. Когда появляются они на столе редакции, им придается особое значение. Почему человек обращается в редакцию вторично? Обращаемся к письмам наших читателей. Вот одно из них. Пришел его житель Воронеж Н. Павлов. В прошлом году посылал он в село Большая Берёнка Рамонского района у родственникам. В этом населенном пункте через небольшую речку строится мост, который возводятся спешно, ибо всем то письмо. По словам Павлова, строки на его письме были опубликованы в № 267 за 13 ноября 1976 года. И теперь новое письмо. «Дорогая редакция! Через газету вы ответили, что в 1977 году строительство моста будет вести ДСУ № 1. Ответ в «Коммунист» был прислан на Рамонском райисполкоме. Те, кто прислал такой ответ, обманули жителей села, ибо строительство моста не ведется, столб, заросший бурьяном».

Оказавшись в райисполкоме повелел заведующим руководителем производственного управления строительства и эксплуатации автодорог. Теперь, как оказалось, порученное дело местной дорожно-строительной участок выполнить не в состоянии, ибо у него ни средств, ни техники, ни рабочей силы. Вот и получается, что не совсем солидные заявления некоторых руководителей ставят в шенковливое положение тех товарищей, которые дублируют их заявления и обещания.

К сожалению, подобный пример не единичен. Вот еще один факт, когда в редакцию человек пишет с обидой, горечью, жалует на бесответственность, нежелание отдельных руководителей выполнять обещание. И. М. Гончаров из села Верхняя Хава сообщает: «Я уже писал в «Коммунист» о том, что на нашей улице Привокзальной не ставят водопроводную колонку. В нас я обратился в Верхнехавский райисполком с просьбой ускорить ее установку. Это учреждение утвердило указание руководителя местного комбината благоустройства и коммунальных предприятий установить колонку. Но одно дело дать указание, другое — выполнить. У нас водопровод не у нас по-прежнему нет, хотя водопроводную колонку в комбинате пообещали в июне».

Как мы выяснили, ушел в отпуск на

завод комбината (а обещание давал он) — директор не успел посмотреть на месте — нужна ли в самом деле колонка. Коротко говоря, обещание было, а колонка продолжает отсутствовать.

Любое поступающее в редакцию письмо, а их порой и день приходится более ста, не остается без внимания. И, конечно же, все их проверять сами работники редакции не могут, потому часть писем и заявлений газета направляет в различные предприятия, учреждения и организации, просит их рассмотреть и ответить соответствующим образом. Так было и с письмом Н. А. Ненашева из села Козлово Терновского района. Он рассказывает о том, что сруб колодца, которым пользуются учителя местной школы, пришел в негодность, а их много требуют капитальный ремонт. Письмо редакция получила 27 апреля 1976 года и на следующий день направила его для проверки в Терновский райисполком, откуда с нарушением срока рассмотренный жалобу, получила ответ такого содержания: «Сруб на колодец будет выведен в третьем квартале 1976 года. В связи с отсутствием средств на капитальный ремонт в 1976 году будет произведен только текущий ремонт дома». Подписал ответ зам. председателя исполкома Н. В. Гарькунов.

Такой ответ оказался отпиской, о чем наглядно свидетельствует новое письмо из села 1977 года и напечатанное в газете 18 июля под заголовком «И никто не спорит». И вот новый ответ, теперь уже подписанный председателем Терновского районного Совета депутатов трудящихся Соколовым И. Н. Шиловым: «Исполком обещает, что строительство колодцев для учителей с. Козлово, проживающих в коммунальных квартирах, запланировано на 1978 год. А как быть с предыдущим заверением? Ведь следовало хотя бы извиниться. Почему в ответе ни слова о ремонте дома?»

Чуткое, внимательное отношение к письмам и жалобам — правило нашей жизни, важнейшее требование к каждому руководителю. К тем, кто нарушает это правило, должны быть предъявлены строгий спрос со стороны партийных комитетов. И. ВАСИЛЬЕВ.

На кироктах области

И снова стал шофером

ВЕРХНЯЯ ХАВА (соф. корр. «Коммунист» П. Сканов). Весной ред советом в кабинете председателя колхоза имени Кирова появились странный парень в солдатском мундире, причинивший шагом пошел к столу, крепко пожал руку Николаю Федоровичу Соловьеву.

— Прибыл в ваше распоряжение, — отозвался солдат.

Отслужил, значит, действительную? Нем же хочешь быть теперь? — улыбался, спросил председатель.

Если можно, пошел бы снова шофером.

Так Илья Севостьянов, бывший учащийся Верхнехавской средней школы, а потом солдат Советской Армии, стал водителем колхозной автомашины. На уборке хлеба комсомолец Илья Севостьянов работал особенно старательно. На перерывах между работами он то и дело подхватывал себя одним из лучших колхозных шоферов.

Помоги колхозу

ГЕОРГИУ-ДЕЖ (соф. корр. «Коммунист» В. Дьяченко). В колхозе «Давыдовский» на помощь в ремонте животноводческих помещений пришли ребята из местной средней школы.

«Данные ЦРУ свидетельствуют о 14-летней программе по контролю над поведением человека». Под таким сенсационным заголовком газета «Нью-Йорк таймс» опубликовала сообщение своего корреспондента Николая Харрота.

Модификация поведения. Не вынырнул ли мы? Может быть, фантастическая машина времени вернула человечество в прошлое и нацистские врачьи опыты экспериментируют над узниками Майданака и Бухенвальда?

И вот спустя десятилетия мы вновь узнал о преступных опытах над людьми. Программа «Синия птица», сменявшие ее позже проекты «Артгок», «МК Уэйра», «МК Дельта» и многие другие. Мирные безобидные названия. Но что скрывалось под этими кодами? Что собиравалось привести к осуществлению? На торжественной линейке им высочайшая важность паркома и правления колхоза.

ла объявлено партийное заседание. Главный механик В. Едунов предупрежден за недостаточный контроль за деятельностью колхоза.



Объявил британский конгресс торговцев. В пикетах и демонстрациях в поддержку рабочих «Гранвик» участвовали лондонские докеры и строители, горняки из Йоркшира и Шотландии, парламентарии-лейбористы.

«Синяя птица» из гнезда ЦРУ

«Многие заключенные центральной тюрьмы строгого режима в Роли, — пишет он, — рассказывали мне, что подвергались опытам с применением электрошока. Спецназ для осуществления программ искусственного воздействия на поведение человека построена новая тюрьма в Батнере. Там проводились эксперименты над мужчинами, женщинами, малолетками...»

Словно чудовищную деятельность варваров в белых халатах распространяли на психиатрические лечебницы, на ряд больниц, где они ставили опыты на смертельно больных людях. Значит, возможность различных препаратов подвергались ничему не подозревавшим посетителям некоторых баров и ресторанов.

Прекратилась ли преступные опыты сегодня? Мало вероятно. К несчастью, не перевелись еще в мире «синеи», мечтающие не о совершенствовании и гармоничном развитии личности, а о превращении человека в тупое жестокое животное, лишнее разума, действующее лишь по заданной умной программе. Вид ли подобная практика устраивает человека и американцев в том числе, лишенных права на безопасность в своем собственном государстве.

Возможно, участие в этих опытах по психическим расстройствам или смерти.

Нынешний директор разведуправления Стэнлифорд Тернер уверяет американцев, что опыты закончились еще десять лет назад. Но тут же «Нью-Йорк таймс» сообщает, что они продолжались и в 1973 году. А свидетельства очевидцев подтверждают, что опыты продолжались и совсем недавно. Вот, например, что сообщил журналистам священник Бенджамин Чейнс, узник махсонской тюрьмы.

В. СТРЕЛЬЦОВА (АПН).

БОГУЧАРСКИЕ УМЕЛЬЦЫ



В БОГУЧАРСКОМ мехлесхозе вступил в строй новый цех сувениров. На месте старого помещения введено просторное здание. В нем трудятся сейчас 30 художников, расписывающих всевозможные изделия «под холода», и те, кто обеспечивает всю остальную технологию изготовления сувениров.



СПАРТАКИАДА ФИНИШИРОВАЛА

В Воронеже закончилась летняя городская спартакиада школьников. Составление программы на 12 видов спорта, в них приняло участие свыше шести тысяч юных физкультурников.

ПОБЕДИТЕЛИ ОПРЕДЕЛЕНА

Прошедшая спартакиада юности коллективов средних специальных учебных заведений Воронежской области завершилась соревнованиями по семи видам спорта.

Переходными клубами и почетными грамотами горспорткомитета награждены команды Воронежского авиационного, железнодорожного и Нововоронежского энергетического техникумов.

Встреча в пресс-клубе

Воронежская областная организация Союза журналистов СССР совместно с областным комитетом по телевидению и радиовещанию провела в пресс-клубе творческую встречу работников заводского радиовещания.

НАГРАДА ЗА ПЛОДОТВОРНУЮ РАБОТУ

Радиослушатели нашей области знают, что каждый второй четверг в 18 часов 15 минут, вот уже восьмой год на волне воронежского радио звучит радиожурнал «Знаком и близко».

СТАРТ

В настоящее время успешно решается задача по развитию статей проекта Конституции СССР. Почта журналистов свидетельствует о его популярности у слушателей.

Спрашиваете — отвечаем

Ф. Малеев. В Северном жилом районе (на территории бывшего аэропорта) ведется интенсивное жилищное строительство.

Ответ. К имеющимся магазинам в Северном жилом районе планируется построить в 1977 году магазины «Хлеб-молоко», «Бисерки-Баклава», «Мясорыба», «Овощи-Фрукты» и «Вино».

ПОГОДА

Сегодня днем по области ожидается переменная облачность, местами кратковременный дождь. Ветер западный, 7-12 метров в секунду.

Из прошлого воронежской милиции

ПЕОБДА летом 1934 года колхоз часто. Пасажирский на станции Острогожск из Лисок прибывал почти в полночь.

объявить благодарностью...

В тот вечер в ожидании поезда у станции собралось десятка полтора поводов. Стояли поезд и прибывшие пассажиры с мешками, чемоданами, портфелями.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

7 СЕНТЯБРЯ ПРОГРАММА 9.00 Новости. 9.10 Утренняя гимнастика. 10.30 «Творчество юных».

РАДИО

СРЕДА 7 СЕНТЯБРЯ По радиостанциям на волнах 888,3 метра (773 кгц), 4,16 метра (7,21 мГц).

ЖИВАЯ ПРИРОДА

ГЛУХАРЬ И ПЕСНЯ

В это трудно было поверить: в лесу среди многих птиц голос отчетливо слышался пощелкивание глухарей.

Песня в неволе... Много печального в этом словосочетании, однако здесь она не рождала грустных мыслей.

СПРАШИВАЕТЕ — ОТВЕЧАЕМ

Ф. Малеев. В Северном жилом районе (на территории бывшего аэропорта) ведется интенсивное жилищное строительство.

Ответ. К имеющимся магазинам в Северном жилом районе планируется построить в 1977 году магазины «Хлеб-молоко», «Бисерки-Баклава», «Мясорыба», «Овощи-Фрукты» и «Вино».

ПОБЕДИТЕЛИ ОПРЕДЕЛЕНА

Прошедшая спартакиада юности коллективов средних специальных учебных заведений Воронежской области завершилась соревнованиями по семи видам спорта.

СТАРТ

В настоящее время успешно решается задача по развитию статей проекта Конституции СССР. Почта журналистов свидетельствует о его популярности у слушателей.

ОПАСНЫЙ ПЕРЕКРЕСТОК

На перекрестке улицы Хользунова и Московского проспекта интенсивно движется поток автомобилей.

Жители трех высотных домов по Московскому проспекту высказывают большие опасения по поводу интенсивного движения транспорта.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

7 СЕНТЯБРЯ ПРОГРАММА 9.00 Новости. 9.10 Утренняя гимнастика. 10.30 «Творчество юных».

РАДИО

СРЕДА 7 СЕНТЯБРЯ По радиостанциям на волнах 888,3 метра (773 кгц), 4,16 метра (7,21 мГц).



Advertisement for 'Театры и кино' (Theaters and cinema) listing various venues like 'Театр драмы' and 'Кинотеатр Березина' with showtimes.

Advertisement for 'Уважаемые товарищи!' (Respected comrades!) featuring 'Лекарственные растения' (Medicinal plants) and 'Товары' (Goods) with prices.

Advertisement for 'Посетите дом быта!' (Visit the home of domestic life!) and 'Воронежское бюро путешествий и экскурсий' (Voronezh travel bureau) listing services and contact info.